

**中華民國醫師公會全國聯合會**  
**「聲援『1224 社區醫院遊行抗爭活動』記者會」**  
**暨後續相關事宜工作電話會議紀錄**

時間：104 年 12 月 21 日（星期一）下午 1 時 30 分

地點：台北市安和路一段二十九號九樓(理事長會議室)

電話會議：蕭志文、張煥禎、陳宗獻、張嘉訓、王宏育、黃振國、謝文輝、羅永達、朱益宏

請假：趙 堅、蔣世中、李志宏、張克士

主席：蘇理事長清泉、蔡秘書長明忠(13:40 後代)

記錄：劉俊宏

### 壹、主席致詞(略)

### 貳、討論事項

一、案由：「聲援『1224 社區醫院遊行抗爭活動』記者會」暨後續相關事宜，請討論。

結論：(一)本會訂於 104 年 12 月 25 日(五)上午十時假第一會議室召開記者會。

1. 邀請出席本會 104 年 12 月 25 日記者會之名單如下：

(1) 主持人—蘇理事長清泉。

(2) 基層代表—

張常務理事嘉訓、陳常務理事宗獻、趙常務監事堅、王監事宏育、蔡秘書長明忠等有意願參與者。

(3) 醫院代表—

蕭常務理事志文、張常務理事煥禎、謝名譽理事長文輝、謝理事長武吉、羅院長永達、朱副秘書長益宏等有意願參與者。

(4) 各縣市醫師公會理事長(或推派代表 1 名)，尤其為台北市、新北市、桃園市、臺中市、臺中市大臺中醫師公會、台南市、高雄市、高雄縣等六都縣市醫師公會理事長。

(5) 內科、婦產科、兒科等專科醫學會代表。

2. 擬定本會 104 年 12 月 25 日記者會聲明稿如**附件(會後如有意見，可再增修)**，訴求包括：

(1) 落實分級醫療。

(2) 浮動點值每點不得低於一元。

3. 看板、標語內容，授權秘書處與謝名譽理事長文輝等確認並製作。

(二) 規劃縣市醫師公會於 104 年 12 月 26 日至 105 年 1 月 10 日間陸續響應召開記者會：

1. 先規劃高雄縣醫師公會、新北市醫師公會、南投縣醫師公會及臺中市醫師公會召開記者會，並分別請蕭常務理事志文、張常務理事嘉訓及陳常務理事宗獻協助溝通。次以六區域為單位，由六區內有意願響應之縣市醫師公會召開記者會或發布新聞稿。

2. 本會協助錯開各區域縣市醫師公會記者會召開日期，並提供標語及新聞稿範例，供縣市醫師公會召開記者會參考使用。

3. 建議各區域縣市醫師公會就本會提供之新聞稿範例再另外加入該地區之醫療問題，強化訴求重點(例如：台北區如未落實分級醫療，大醫院永遠擠爆等)；或以該地感人小故事作為吸引媒體及民眾目光之方式。

(三) 建立本工作小組 LINE 群組，俾利溝通聯繫。

(四) 本會成立「推動全面退出健保特約行動」小組，初步規劃各層級代表各三名。醫學中心及區域醫院代表是否參與，授權蔡秘書長明忠與協會確認。

肆、臨時動議：無

伍、散會：下午 2 時 10 分

## 中華民國醫師公會全國聯合會 聲明稿(尚未定稿，請勿引用)

2015 年 12 月 25 日

本會認同並支持，昨天到監察院抗議陳情的社區醫院協會所提「分級醫療救健保」的訴求。站在醫療服務第一線的我們，深刻了解健保醫療已瀕臨崩盤，以吞踏醫療工作者為基礎的血汗健保，是充滿羞恥印記的血鑽石，不只不光彩也不可能長久。為了民眾長遠的福祉，健保必須能永續經營，因此健保必須改革。

我們要嚴肅的提出兩個訴求：

(一)請政府依法推動「分級醫療」，讓民眾就近就能取得最好的醫療照護，緊急救護時生命安全也能獲得最大保障，並藉由醫療資源合理的重分配，扭轉醫學中心是大型醫療量販店的負面形象，讓他能專注在教學、研究和重症醫療的天職，重回往日榮光，成為守護台灣醫療的崇高殿堂。

(二)社區醫療院所的所有服務，既然都已經專業審查，又經過健保各分區業務組的層層行政審核，那麼服務的點數，每點應不得低於 1 元，以確保健保的醫療品質。

所有參與大選，爭取執政機會的團體和候選人，應該對台灣當前所面對的各種問題和困境，都了然於胸，也能提出解決方案，因此當然不能迴避「健保即將崩盤」這個攸關民眾福祉的重大民生課題。

如果有候選人能提出積極有效的改革方案，本會暨全體會員，將給予全力支持。同時為了督促未來取得執政權力的候選人和團體，不能迴避這個民生重大課題，本會提出一個期限，「明年 6 月 20 日」，就是新執政團隊上任一個月，如果未能針對健保困境及本會的訴求提出積極有效的改革方案，本會將帶領全國社區醫療院所全面退出健保特約。

中華民國醫師公會全國聯合會理事長蘇清泉

新聞聯絡人

蔡明忠秘書長\ 0918-112-298

發布時間\ 104 年 12 月 25 日

PS：會後本會將通令全國各縣市醫師公會，全力推動「退出健保特約」行動，著手收取社區醫療院所授權委託書。